
 

 

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

 

Το σχολείο μας ολοκλήρωσε αισίως τον δεύτερο χρόνο λειτουργίας 

του, σε ένα παλαιό αλλά λειτουργικό, τουλάχιστον για το ξεκίνημά του, 

κτήριο, δωρεά ομογενών της περιοχής. Ευρίσκεται σε ένα άνετο, ήσυχο και 

όμορφο φυσικό περιβάλλον στην περιοχή της Προσύμνης Αργολίδας 

Δέχεται μαθητές, κατόπιν εισαγωγικών εξετάσεων, από ολόκληρη την 

Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας. 

Κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του φοίτησαν 19 μαθητές (Α΄ τάξη) 

και κατά το δεύτερο χρόνο 63 συνολικά μαθητές,  παιδιά που συνέχισαν 

στη Β’ τάξη και τα καινούργια που πέρασαν με τις 

εισαγωγικές/κατατακτήριες εξετάσεις , αριθμός ελπιδοφόρος και 

ενδεικτικός της πορείας εκκίνησης, αλλά και εξέλιξης του νεοϊδρυθέντος 

σχολείου. Φαίνεται ότι η παρουσία του κάλυψε ένα λειτουργικό κενό, όσον 

αφορά στην κατάρτιση στο πεδίο των καλλιτεχνικών γνωστικών 

αντικειμένων. Οι οικογένειες των μαθητών το δέχθηκαν με καλή διάθεση 

και αυτό θα αποτελέσει οδοδείκτη για την συνέχιση της πορείας του. 

Ως προς τον παιδαγωγικό του ρόλο το σχολείο στοχεύει στην 

ολόπλευρη και ισορροπημένη ανάπτυξη της προσωπικότητας των παιδιών 

με προοπτική την ομαλή ένταξή τους στην κοινωνία και την καλλιέργεια 

κοινωνικής συνείδησης και υπευθυνότητας. 

Το Καλλιτεχνικό Σχολείο αποτελεί, όπως όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα 

της βαθμίδας του, ένα «σκαλοπάτι» της πορείας των μαθητών προς την 

κοινωνική ενσωμάτωση 

"Εξωστρέφεια, Συνεργασία, Ελευθερία, Έμπνευση και Δημιουργία" 

είναι οι λέξεις που συμπυκνώνουν τη φιλοσοφία του  Σχολείου. 

Για την πραγμάτωση των παραπάνω στόχων γίνεται, σε μεγάλο βαθμό, 

προσπάθεια ανάληψης πρωτοβουλιών και υλοποίησης δράσεων 

εξωστρέφειας και συνεργασίας. 



Ορισμένες από αυτές ευελπιστούμε ότι θα έχουν συνέχεια και θα 

αποτελέσουν "θεσμό" και ιδιαίτερο χαρακτηριστικό για το σχολείο μας. 

Μεγάλη και ισχυρή είναι η υποστήριξη και η βοήθεια που δεχόμαστε 

από την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία (σε όλα τα επίπεδα). 

Περισσότερες πληροφορίες για το σχολείο μας στην ιστοσελίδα μας: 

https://gym-kall.arg.sch.gr/ 

 

Το σχολείο ως νεοιδρυθέν, βρίσκεται στην διαδικασία συγκρότησης 

και στελέχωσης του, η πλειονότητα των εκπαιδευτικών μετακινούνται προς 

συμπλήρωση του ωραρίου τους σε αρκετά άλλα σχολεία και αυτό 

λειτουργεί μερικώς σε βάρος του σχεδιασμού και της υλοποίησης 

δράσεων που να καλύπτουν όλες τις ανάγκες  του. 

Αναλυτικά τα θετικά σημεία αλλά και  αλλά και αυτά που χρήζουν 

βελτίωσης  κατά τομέα έχουν ως εξής: 

 

 

 

Θετικά σημεία 

 

 

 Η διάχυση καλών πρακτικών μεταξύ των συναδέλφων του 

σχολείου και η διάθεσή τους για βελτίωση του παρεχόμενου 

έργου. 

 Η εξωστρέφεια που επιδείξαμε και η συμμετοχή σε δράσεις 

εντός και εκτός σχολείου. Το θετικό κλίμα μεταξύ μαθητών-

εκπαιδευτικών  και  κοινωνίας. 

 Η βελτίωση των επιδόσεων και η καλλιέργεια μαθησιακού 

περιβάλλοντος. 

 Η θετική διάθεση και κουλτούρα του συνόλου των 

εμπλεκόμενων μερών του σχολείου για την βελτίωση των 

διαδικασιών  μάθησης. 

 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 



 Η συνεργασία με γειτονικό μας σχολείο και με το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου με την από κοινού διοργάνωση και υλοποίηση 

δράσεων και εκδηλώσεων. 

 Ο μεγάλος αριθμός εκπαιδευτικών επισκέψεων και η 

ενσωμάτωσή τους σε γνωστικά αντικείμενα του προγράμματος 

σπουδών. 

 Η ηθική και υλική βοήθεια και υποστήριξη φίλων του σχολείου 

για τον εκσυγχρονισμό της υλικοτεχνικής υποδομής, των 

συνθηκών λειτουργίας και του περιβάλλοντος του σχολείου 

 

Σημεία προς βελτίωση 

 Καλύτερη διαμόρφωση των χώρων διδασκαλίας ώστε να ευνοείται η 

ομαδοσυνεργατική και μαθητοκεντρική διδασκαλία. 

 Πιο έγκαιρη στελέχωση του σχολείου στα μαθήματα ειδικότητας. Σε αυτή την 

κατεύθυνση θα βοηθούσε η παροχή κινήτρων για την κάλυψη των ολιγόωρων 

μαθημάτων όπου τώρα καλύπτονται με τον θεσμό των ωρομισθίων (θεσμός ο 

οποίος εκτιμούμε ότι λειτουργεί προβληματικά). 

 Ίδρυση περισσότερο κατάλληλων Εργαστηρίων (Φυσικών Επιστημών, Θεάτρου 

και Κινηματογράφου) Διαμόρφωση του αύλειου χώρου και δημιουργία χώρου 

αθλοπεδιών (Καλαθοσφαίριση -Πετοσφαίριση) Δημιουργία χώρου 

"Δημιουργικής απασχόλησης" με πνευματικά παιχνίδια τύπου Σκάκι κτλ. 

 Δημιουργία συνεργαστικών χώρων μάθησης και σύγχρονης ηλεκτρονικής 

βιβλιοθήκης. 

 

Θετικά σημεία 

 Η εμπειρία του διευθυντή σε θέσεις ευθύνης και οι μεταπτυχιακές του σπουδές 

στην οργάνωση και διοίκηση των εκπαιδευτικών μονάδων καθώς και το όραμά 

του για τη λειτουργία και τους στόχους του σχολείου. 

 Η γνώση και το ενδιαφέρον της διοίκησης για τα σύγχρονα αποτελεσματικά 

παιδαγωγικά συστήματα και μοντέλα διοίκησης των Σχολικών Μονάδων. 

 Η θετική στάση και προσφορά της τοπικής κοινωνίας για την βελτίωση της 

 

Διοικητική λειτουργία 
 



λειτουργίας του σχολείου. 

 Η θετική στάση και η εξωστρέφεια της πλειονότητας των διδασκόντων απέναντι 

στις προσπάθειες της διοίκησης για εκσυγχρονισμό και βελτίωση των υποδομών 

και της δημοκρατικής λειτουργίας του σχολείου. 

Σημεία προς βελτίωση 

 Η μερική απροθυμία ελάχιστων εκπαιδευτικών του σχολείου, ίσως και λόγω 

έλλειψης χρόνου ή λόγω της αξιοποίησης τους από τα άλλα σχολεία που 

υπηρετούν, να εμπλακούν σε δραστηριότητες που δε σχετίζονται άμεσα με τα 

διδακτικά τους καθήκοντα. 

 Η ανάγκη για διευθέτηση καθημερινών "γραφειοκρατικού τύπου" απαιτήσεων, 

σε βάρος του σχεδιασμού και προγραμματισμού. 

 Τοποθέτηση μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού που να καλύπτει επαρκώς τις 

ανάγκες του σχολείου, το οποίο έχει αρχίσει έστω και μερικώς ωστόσο  πρέπει 

να ολοκληρωθεί. 

 Γραμματειακή υποστήριξη και μείωση της γραφειοκρατίας. 

 Αποσαφήνιση και ενημέρωση (επιμόρφωση) του συνόλου των εμπλεκομένων 

μερών για διάφορες διοικητικής φύσεως έννοιες ώστε να γίνουν κατανοητές- 

αποδεκτές και να αποφεύγονται οι χωρίς πραγματική βάση φόβοι και 

παρεξηγήσεις. 

 Περισσότερα κίνητρα επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών ώστε να 

υπάρχει διαρκής ενεργή εμπλοκή στα δρώμενα και το όραμα του σχολείου. Να 

αισθάνονται ότι αυτό που κάνουν είναι "δικό τους" χωρίς τη διαρκή καθοδήγηση 

του διευθυντή ή των "ανωτέρων". 

 Συμμετοχή του σχολείου σε δίκτυο σχολείων για την ανταλλαγή απόψεων και 

την διάχυση καλών πρακτικών. 

 

 

 

Θετικά σημεία 

 

 Η θετική στάση των εκπαιδευτικών για περαιτέρω επιμόρφωση και 

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 



επαγγελματική ανάπτυξη. 

 Η ύπαρξη αρκετών συναδέλφων με αυξημένα τυπικά προσόντα και άρτια 

θεωρητική κατάρτιση. 

Σημεία προς βελτίωση 

 Τοποθέτηση και άλλου μόνιμου προσωπικού στο σχολείο μας και διοργάνωση 

επιμορφωτικών δράσεων - δράσεων επαγγελματικής ανάπτυξης με συγκεκριμένη 

στόχευση (ανάλογη των αναγκών και απαιτήσεων των εκπαιδευτικών μας) εντός 

του σχολείου, με πρακτική εξάσκηση και εργαστήρια. 

 Συμμετοχή του σχολείου σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

 Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

 Σχέσεις  μεταξύ  μαθητών  /  μαθητριών  και  εκπαιδευτικών  

 Σχέσεις  μεταξύ  μαθητών  /  μαθητριών 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Το σχολείο μας οργάνωσε με επιτυχία, σε συνεργασία με άλλα σχολεία αλλά και 

δομές της εκπαίδευσης,   επιμορφώσεις του εκπαιδευτικού προσωπικού (πάνω από 

20 ώρες) με κυριότερες:  

Α. Διαχείριση συγκρούσεων  και επικοινωνίας στο σχολικό πλαίσιο 

Β. Το κρυμμένο μυστικό της Ιστορίας (15 ώρες) 

 

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων 

Ως προς τα αποτελέσματα της Δράσης αυτά μπορούν να συνοψιστούν ως 

ακολούθως: 

α) Ευαισθητοποίηση και ενεργητική εμπλοκή των μαθητών/τριών του σχολείου σε 

όλα τα στάδια υλοποίησης της Δράσης, ανάληψη πρωτοβουλιών και ανάπτυξη 

υπευθυνότητας 

β) Συνειδητοποίηση εκ μέρους των μαθητών/τριών του σχολείου του 

προβλήματος της σχολικής βίας, ενημέρωση των μαθητών/τριών αναφορικά με τα 

είδη του σχολικού εκφοβισμού και κατανόηση των αιτιών και των επιπτώσεών του 

αλλά και των τρόπων αντιμετώπισης ή περιορισμού του φαινομένου αυτού. 



γ) Ανάπτυξη στους μαθητές/τριες του σχολείου θετικών στάσεων και 

συμπεριφορών. Καλλιέργεια ενσυναίσθησης και αυτοελέγχου μέσω του διαλόγου και 

δραστηριοτήτων βιωματικού χαρακτήρα. 

δ) Προστασία ευάλωτων μαθητών/τριών με την ενεργοποίηση προς την 

κατεύθυνση αυτή των ίδιων των συμμαθητών τους 

ε) Βελτίωση των σχέσεων των μαθητών/τριών, σημαντικός περιορισμός 

φαινομένων συγκρούσεων ή περιστατικών περιθωριοποίησης μαθητών. 

στ) Αρμονική συνεργασία και επικοινωνία γονέων και εκπαιδευτικών. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν 

α. Ο ελάχιστος ελεύθερος χρόνος των μαθητών/τριών λόγω των σχολικών 

υποχρεώσεών τους όπως επίσης και οι απαιτήσεις του αναλυτικού προγράμματος 

που δεν άφηνε πολλά περιθώρια παρεκκλίσεων. 

β. Η ολιγόωρη παραμονή αρκετών συναδέλφων εκπαιδευτικών στο σχολείο μας 

λόγω των υποχρεώσεων τους και απέναντι σε άλλα σχολεία που ασκούσαν τα 

διδακτικά τους καθήκοντα. 

γ. Η εξεύρεση κατάλληλου και ικανού χρόνου για τη διενέργεια εξειδικευμένων 

προγραμμάτων από τους εμπλεκόμενους φορείς στη διεξαγωγή δράσεων λόγω του 

υπερβολικού φόρτου εργασίας τους και της αναγκαίας συμμετοχής τους σε 

αντίστοιχες δράσεις άλλων σχολείων της περιοχής ευθύνης τους 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία 

(προαιρετικά). 

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις 

Θέμα 1 

Άξονας 

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

Ειδικότερο Θέμα 

1. Εκπαίδευση στη χρήση νέων τεχνολογιών: Οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να 

εκπαιδευτούν στη χρήση νέων τεχνολογιών και ψηφιακών εργαλείων που μπορούν 

να ενισχύσουν τη διαδικασία της διδασκαλίας, τη μάθηση και την αξιολόγηση. Αυτό 

μπορεί να περιλαμβάνει εκπαίδευση σε εκπαιδευτικά λογισμικά, πλατφόρμες 

διαδικτυακής μάθησης και εφαρμογές για την αξιολόγηση των μαθητών.  

2. Ανάπτυξη δεξιοτήτων διδασκαλίας προσαρμοσμένης στις ανάγκες των μαθητών: 



Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να αναπτύξουν δεξιότητες διδασκαλίας που είναι 

προσαρμοσμένες στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών. Αυτό μπορεί να 

σημαίνει την υιοθέτηση διαφοροποιημένων μεθόδων διδασκαλίας και τη 

δημιουργία περιβαλλόντων μάθησης που ενθαρρύνουν τη συνεργασία και την 

ενεργό συμμετοχή των μαθητών στη διαδικασία της μάθησης. 

 3. Επιμόρφωση σε στρατηγικές αξιολόγησης κι ανατροφοδότησης: Οι εκπαιδευτικοί 

πρέπει να εκπαιδευτούν σε στρατηγικές αξιολόγησης που προάγουν την ανάπτυξη 

των μαθητών. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την εκπαίδευση στην αναγνώριση των 

δυνατοτήτων και των αδυναμιών των μαθητών, την παροχή ατομικής 

ανατροφοδότησης και την προώθηση της αυτοαξιολόγησης και της αμοιβαίας 

αξιολόγησης.  

4. Ανάπτυξη δεξιοτήτων προώθησης της ενεργού μάθησης: Οι εκπαιδευτικοί πρέπει 

να αναπτύξουν δεξιότητες για την προώθηση της ενεργού μάθησης στους μαθητές. 

Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη σχεδίαση και τη διεξαγωγή δραστηριοτήτων που 

εμπλέκουν την ανάλυση, τη σύνθεση και την εφαρμογή των γνώσεων, καθώς και τη 

δημιουργία ευκαιριών για συνεργατική και διερευνητική μάθηση. 

Θέμα 2 

Άξονας 

Σχέσεις  μεταξύ  μαθητών  /  μαθητριών  και  εκπαιδευτικών 

Ειδικότερο Θέμα 

1. Επικοινωνιακές δεξιότητες: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να επιμορφωθούν σε 

επικοινωνιακές δεξιότητες που τους βοηθούν να αλληλεπιδρούν αποτελεσματικά 

με τους μαθητές. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την εκμάθηση τεχνικών 

επικοινωνίας, ακρόασης κι ανατροφοδότησης που θα διευκολύνουν την 

κατανόηση και την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μαθητών.  

2. Πολυπολιτισμική ευαισθησία: Σε μια τάξη με ποικίλα πολιτιστικά υπόβαθρα, οι 

εκπαιδευτικοί μπορούν να επιμορφωθούν σχετικά με την πολυπολιτισμική 

ευαισθησία. Αυτό θα τους βοηθήσει να κατανοήσουν και να αντιμετωπίσουν τις 

διαφορετικότητες και τις ανάγκες των μαθητών από διάφορα πολιτιστικά 

υπόβαθρα.  

3. Αντιμετώπιση αναπτυξιακών διαφορών: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να 

επιμορφωθούν για την αντιμετώπιση των αναπτυξιακών διαφορών μεταξύ των 



μαθητών. Αυτό θα τους εξοπλίσει με τις γνώσεις και τις δεξιότητες για να 

προσαρμόζουν τις μεθόδους διδασκαλίας και την αξιολόγηση ώστε να 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες κάθε μαθητή.  

4. Ενίσχυση της θετικής ατμόσφαιρας της τάξης: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να 

επιμορφωθούν σε τεχνικές για τη δημιουργία μιας θετικής κι ενθαρρυντικής 

ατμόσφαιρας στην τάξη. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την προώθηση της 

συνεργασίας, της ομαδικής εργασίας και της ενθάρρυνσης της αυτοπεποίθησης 

των μαθητών.  

5. Ανάπτυξη δεξιοτήτων συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης: Οι 

εκπαιδευτικοί μπορούν να επιμορφωθούν σε δεξιότητες συμβουλευτικής και 

ψυχολογικής υποστήριξης, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν προβλήματα 

συμπεριφοράς, εκτιμήσεις κι ανάγκες μαθητών που ενδέχεται να επηρεάζουν τη 

σχολική εμπειρία. 

Θέμα 3 

Άξονας 

Σχέσεις  μεταξύ  μαθητών  /  μαθητριών 

Ειδικότερο Θέμα 

Όταν επιχειρείται μια δράση με στόχο τη βελτίωση και των πρόοδο, ειδικά των 

μαθητών, καλό θα είναι να ενισχύεται και από συμπληρωματικές ενέργειες, όπως 

αυτή της επιμόρφωσης και της συνέχισης της κατάρτισης με στόχο τα βέλτιστα 

αποτελέσματα. Ο εμπλουτισμός των γνώσεων μπορεί να αφορά και σε επιμέρους 

αντικείμενα, για παράδειγμα σεμινάρια σκηνοθεσίας, ή ειδικές τεχνικές στην 

ζωγραφική ή ακόμη σεμινάρια για την καλλιέργεια της ομαδοσυνεργατικότητας 

τόσο στους μαθητές, όσο και στους εκπαιδευτικούς.... 

 
 


